
金門縣金湖鎮民代表會第12屆第6次臨時會

第1次會議會議紀錄

時　間：中華民國109年 3月 4日上午9時

地　點：本會議事廳

出席代表：蔡主席乃靖、林副主席麗芬、蔡代表建偉、蔡代表建立、陳代表向鑫、

林代表嘉森、陳代表秀卿、洪代表海水

列席人員：鎮長陳文顧、民政課長陳志衡、建設課長陳書文、社會課長林蔚尚、觀

光課長黃天順、環保課長陳永要、行政課長汪麗珍、人事陳淑濤、主計許

瓊嬌

主　席：蔡乃靖

紀　錄：李博豪

陳秘書翔景：

主席、副主席、鎮長、公所各位主管、本會各位代表，金門縣金湖鎮民代表會第十

二屆第六次臨時會，本會應到出席代表9位，現已達法定人數，恭請主席宣佈

開會。

蔡主席乃靖：

陳鎮長、各課室主管、各位代表女士先生，大家早。今天的議程是，上次決議情

形跟審議鎮公所及代表提案，還有臨時動議、人民請願案，大家有沒有意見？沒

有議見，今天會議正式開始。請民政課課長。

民政課陳課長志衡答詢：

主席、副主席、各位代表女士先生，大家早安。上次會議決議案執行情形報告，

報告人：金湖鎮公所民政課陳志衡。(請參閱會議資料)

蔡主席乃靖：

這個的話，提案1這個不是只有發文去，再報告代表有發文了，後來的執行狀

況應該有時程吧？建設課…

建設課陳課長書文答詢：

主席、各位代表女生先生，大家好。提案1那時候剛好我們提供資料時縣府回覆

的公文還沒來，剛好最近公文來了，同意補助監視系統，所以原本包括裡面走

道那些上面架子要重新拆油漆那部份不准，只准監視系統，叫我們重新再提報

預算，重新提報預算已經簽呈出去，大概這一、二天會發文出去，跟主席報告。

蔡主席乃靖：



蔡建偉代表這個報告可以嗎？

建設課陳課長書文答詢：

監視系統有准就對了?

蔡主席乃靖：

但是架子沒准。

建設課陳課長書文答詢：

那個彩繪重新油漆那些沒准。他只針對監視系統。謝謝。

蔡主席乃靖：

第二個案子…

觀光課黃課長天順答詢：

主席、副主席、各位代表早，第二案的這個調查數據已經函報縣府做施政參考，

等縣府確定方向以後再做進一步執行。

蔡主席乃靖：

秀卿代表？

為什麼公所的民調都是只有調查附近居民，整個鎮、縣的使用者都沒有納入考量

是不是？

觀光課黃課長天順答詢：

這部份應該是說對週邊住家的是比較重要，所以我們是先對附近的住家來做調

查。我們的想法是這樣。

蔡主席乃靖：

秀卿代表有什麼意見嗎？向鑫，這樣調查您覺得準確度？如果沒有什麼其它意

見，就這樣，謝謝！接下來是審議鎮公所跟代表提案。建設課。

建設課陳課長書文答詢：

主席、副主席，各位代表女士先生，大家好。請看金湖鎮公所提案，編號 001。類

別建設。案由金湖鎮公有零售市場攤位部份區域調漲租金案，擬請同意，請審議

(請參閱會議資料)

跟各位代表報告，審計處的業務督導公文有附在後面，當初他是說審計處一個

稽查是說市場的攤位區位會有不一樣，不能全部用每攤用 2000元，當初第一次

跟我們這樣講，我們是有回覆今年市場攤位生意不是很好，建議暫援，因為全



聯也進駐，全聯的貨品充裕也滿健全的，市場攤位反應生意受影響，但是審計

處一再要求我們這麼做，不得已就擬這個方案，提請貴會審議，報告完畢。

蔡主席乃靖：

各位代表女士先生，對這個鎮公所提案有什麼意見？陳向鑫代表。

陳代表向鑫：

課長，是不是可以趁這個機會好好檢討一下，當初這個臨時零售市場應該是臨

時性的，可是現在原則上舊的菜市場也沒有要改建的計劃，所以它的問題還是

存在！我常聽到一些，包括零售市場這邊的，我們是有收租金的，可是生意不

好，那公權力這邊也不執行，那大家都跑到舊的菜市場那邊去擺攤，路邊一擺，

他們生意比較好，這問題有沒有辦法解決？

建設課陳課長書文答詢：

跟代表報告，這個牽涉層面很大，可能不是很單純說我們要去執行或怎樣…。因

為有些婦女，像鄉下很多人帶幾斤菜，假如公權力去做，當然依法是可以取締，

但是好像…幾斤菜而已還趕他，好像也形成一種反彈！有時候事情很難做就是

這樣！

陳代表向鑫：

可是變成說有按照遊戲規則來玩的人他們…，你知道意思嗎？

建設課陳課長書文答詢：

我知道。

陳代表向鑫：

第二個，攤商裡面有一些租了實際上也沒有在使用？比方說就當做倉庫在使用，

是不是？

建設課陳課長書文答詢：

依我們了解是好像有少數1、2位左右。

陳代表向鑫：

這些怎麼處理？比方說現在有人要租，現在攤位滿了嗎？完全都租出去了嗎？

建設課陳課長書文答詢：

還有三位沒租出去。



陳代表向鑫：

也許…比方說，有人租了一個攤位，他的地點很好，可是他就是用來當倉庫使

用，有辦法落實管理嗎？

建設課陳課長書文答詢：

之前有在勸導他。不然我們就正式發文，假如確實沒有需要，那乾脆他退租好了

陳代表向鑫：

我覺得畢竟我們公所應該…既然是第一線的公務部門，應該要硬的時候就應該

要硬，不然..其實都沒有人在管理，幾乎全部都是在擺爛嘛！

建設課陳課長書文答詢：

乾脆我們就先發文，在期限內假如確實沒有需求…。

陳代表向鑫：

為什麼他敢拿來當倉庫，一個月繳那2000元？所以這個就突顯到價格問題，如

果一個月收5萬塊，他敢來當倉庫使用？不可能嘛！那就是我們太便宜了。所以

我的意思就是說，這個案子，包括價格要調整 2200，這個價格怎麼來的？是不

是有時候要綜合考量，而不是審計室來文，我們調整意思、應付一下！你懂我意

思嗎？

建設課陳課長書文答詢：

知道。

陳代表向鑫：

提供給承辦單位參考，謝謝！

蔡主席乃靖：

林副主席。

林副主席麗芬：

課長，我覺得攤位要調漲當然是好啦！因為是鎮庫的收入嘛！但是一定要充分

的溝通，跟攤商充分的溝通，雖然是主計室的意思，但是我們一定要充分的溝

通才不會引起民怨。不然會說生意都不好了還漲租金！等於說公所也不要夾在中

心，兩面不是人，充分的溝通協調是很重要的！

建設課陳課長書文答詢：

好！謝謝代表。



蔡主席乃靖：

各位代表還有沒有其它意見？課長，現在調漲 200元 10%是怎麼來的？

建設課陳課長書文答詢：

其實這種，包括現在的租金，剛陳向鑫代表提到，外面也有擺攤，經常也在反

應說雖然是2千，說多不多，但是生意真的不好做。為什麼還有三攤沒人租，生

意要是很好做，大家就搶著租，不會有三攤沒人租，那三攤也放很久。審計處依

他們的職掌、職責覺得..想法是很理想，當初審計處來我也是當面跟他溝通，我

說這種租金要不同區位，也會產生很大後遺症，包括每一攤賣的東西、特性也不

一樣，你賣的東西同質性的，當然賣東西會有競爭，我賣的東西沒人賣，即使

躲在後面，有什麼大家喜歡吃的，不一定說外面生意不好。可是審計處他的觀點

前面地勢優勢，我們也說不過他，公文來糾正我們。他說還要我們提代表會審議

陳代表向鑫：

所以課長，其實審計室這個概念沒錯呀！今天比方說，面對馬路的這些，包括

表格裡面劃綠色的這些，他第一個能見度一定是最高的，方便性一定是最高的，

結果價格一樣，他當然會質疑呀！如果是我我要租定也要搶價格都一樣，我一

定要租這個呀！不是嗎？所以我覺得說，是不是要有一套機制或管理辦法，配

合度高的，我們是不是優先，有點獎勵性質的，不要說折扣或錢的方面怎樣，

就算是租金折扣或有分區。你今天價格沒有一樣，配合度高的，我是不是給你租

金一些折扣呢？這也是一種實質的獎勵，不要那麼僵化，你懂我意思嗎？那第

一線可及性最高的這些攤位是不是可以由表現最好的，配合度最高的，甚至他

可以自主把公所這邊有什麼活動，他配合度高，第二個每次收攤之後整理得最

好，這種我們就可以鼓勵他。你懂我意思嗎？會不會比較具體化，而不是說只是

價格的問題。

建設課陳課長書文答詢：

我了解！

陳代表向鑫：

好不好？第一個，我們用折價的方式，第二個就是說在攤位優先，可以優先選

擇他們的攤位。然後用一年為一個基數下去 run。

建設課陳課長書文答詢：

現在這個攤位…。

陳代表向鑫：



這樣會不會比較積極的去管理，而不是很消極的，我今天來就是…大家已經佔

到這些位子這樣，可以嗎？

建設課陳課長書文答詢：

現在問題是說，我們是公部門，有些公部門…民間能做的公部門就是很難做，

像民間的不要說 200，民間就算漲 3000你不租別人來租，但是政府機關角色就

是不好推動，你一推動沒有事把裡面變得很亂，大家到時候 88攤都來找你，那

你可能比沒有去動還更嚴重！我那時候跟審計處講，我說這種政府部門跟民間

就是不一樣，民間我漲多少你不做別人做，但是政府部門跟民間就是差在這裡，

我說執行上有實質的困難，尤其攤位你也不敢亂去動，有些我這邊做得好好的，

主顧客都習慣了，換了也是會有問題…

蔡主席乃靖：

我剛講的問題 10%是怎麼算出來的？

建設課陳課長書文答詢：

其實當初攤商跟我們說很不好做了，甚至最近還很多人都放出風聲，最近疫情

市場生意也不好，他不要說漲價，還叫我們要降價，我們也在頭痛！為什麼漲

200？有點說審計處在要求我們，我們也算有點動作，漲 100好像太少，那乾脆

漲 200，有點動作要做出來。

蔡主席乃靖：

李秀華代表。

李代表秀華：

課長請教一下，現在的攤位是用抽籤的還是？

建設課陳課長書文答詢：

跟代表報告，十幾年前市場開闢完成那時候是有提供民眾登記，幾乎已經都做

十幾年了。

李代表秀華：

從頭到尾到現在都是固定這樣？

建設課陳課長書文答詢：

對，但是有少數一些覺得不好經營退租，陸陸續續我們有公告，又有人來承租，

很多都是做十幾年的



李代表秀華：

你說還有三位是哪三位？

建設課陳課長書文答詢：

後面賣豬肉的後面。

李代表秀華：

表格在哪裡？

建設課陳課長書文答詢：

11、12、13…賣肉的這些，肉類。

李代表秀華：

了解。

陳代表向鑫：

課長，那還有一個問題，攤商也一直覺得公所很消極。比方說過去這十幾年我們

有在這邊辦過類似促銷活動嗎？吸引人潮來嗎？

建設課陳課長書文答詢：

跟代表報告，這種做生意，你說促銷可能也不是那麼…政府很難去介入。市場是

競爭的嘛！還有說…賣肉一斤 100元，主顧客賣 90，這很難用政府去促銷。生

意是競爭的，像全聯現在來，我有看他雞鴨魚肉，熟的生的都有，切好的都有，

對於市場的競爭，包括疏菜它也有，對市場會有影響，不是說政府用促銷…

陳代表向鑫：

所以我們身為主管機關，應該要去想怎麼把…不要說跟商業抗衡，跟全聯這種

大企業抗衡，應該是去想說怎麼去把人潮吸引過來吧？給一點小誘因呀！我記

得之前好像商業司還什麼有來辦過呀！一人發一瓶醬油大家排隊排得很爽，就

是類似這種，一個小誘因嘛！

建設課陳課長書文答詢：

我們再來思考看看，當然有好的方法我們應該可以嘗試。

陳代表向鑫：

或是來零售市場買我們就送口罩啊！類似這一種。我只是舉例，這個不成熟，但

我只是提供多方面給大家參考。



建設課陳課長書文答詢：

跟代表報告…

陳代表向鑫：

然後是不是可以因為這樣讓那些攤販可能就…可以把人潮帶過來零售市場，攤

販這邊原則上生意不好，可能就不會來擺就不會影響市容啦！不是嗎？是應該

要有一點具體的作法，而不是就是這樣…就是這樣！多一事不如少一事，對不

對？然後公務部門又沒有比民間企業靈活，就又結束了！那就不用做啦！提供

您參考。

建設課陳課長書文答詢：

跟代表報告，當然市場週邊，包括停車位，假如公部門能從硬體協助的，其實

我們逐步一直做，包括車位當初是路邊停車，路邊停車位又少，我們就改成直

向停車、跟路，車位一直改，公部們能做的，能從硬體方面輔導他，多停車位當

然會多吸引採買的人，周邊政府能幫的我們盡量去幫忙。

蔡主席乃靖：

李秀華代表。

李代表秀華：

剛向鑫說的，怎麼去促銷，我突然想到是不是可以用買滿多少送他一張摸彩券？

然後多久時間摸一次彩，我們鎮公所之前的彩品，以前不是資源回收有摸彩嗎？

摸彩還有摸彩沒摸出去呀？還有嗎？

建設課陳課長書文答詢：

你說回收那個？這個我就…環保課的業務我就不了解。

李代表秀華：

就是說用這樣的方式，買多少送一張摸彩券還是怎樣？

建設課陳課長書文答詢：

現在問題…因為這邊是公有零售市場，還有一個舊有的傳統市場

李代表秀華：

我們現在是要導正他們來這邊市場，舊的就不要去…鼓勵他們來這邊了，為什

麼還要…那路邊攤怎麼辦？

建設課陳課長書文答詢：



跟代表報告，生意其實都是競爭的，假如公有零售市場這是公有的，真的促銷

…

李代表秀華：

他們不是也有一個公會還什麼的？

建設課陳課長書文答詢：

自治會。

蔡主席乃靖：

林嘉森代表。

林代表嘉森：

市場有自治會，回到自治會市場機制去做。我們可以建議自治會可以辦活動，我

們另外用補助的方式，可是你自治會想要辦什麼活動，由你們發文上來，我們

再來看補助，來反應所有市場機制的問題，這樣比較理想一點。我們去幫他想比

較不現實啦！回到自治會那個層面去做就好了。

建設課陳課長書文答詢：

感謝代表。

蔡主席乃靖：

各位代表？蔡建偉代表。

蔡代表建偉：

課長早安，我想請問一下，第一排8攤是 ok啦，後面這4攤會不會有延續到說

19走到這邊就看到他了，為什麼他不用？

建設課陳課長書文答詢：

其實當初審計室跟我們講，我也是說差一位變成爭議性啦！我要多 200他為什

麼不用？再來就是說，我剛講做生意包括賣的東西是不是有區隔性，假如有區

隔性你在最後一攤，我還是走到你那裡去買，因為你是唯一的嘛！所以不能完

全…

蔡代表建偉：

沒有錯啦！我的意思是說，14攤說 19攤就在我隔壁為什麼他不用？

建設課陳課長書文答詢：



對對對。

蔡代表建偉：

如果說這個情況下會不會有爭議？還是說第一排就好了？

建設課陳課長書文答詢：

其實當初我們在想本來就是有爭議，這種東西…

蔡代表建偉：

如果說只有第一排，應該是…大門進來是還 ok，不然 19說 14、24說 19，一攤

延一攤，會不會變成說乾脆全部一起增加？對不對？如果說有區隔性。因為第二

排後面就只有加這四攤，你也沒有說整條都加？

建設課陳課長書文答詢：

其實光第一排收 200，我看可能…不知道…，假設透過我們去跟他說，可能也

會扯不完！

蔡代表建偉：

對呀！所以我才說你又多這四攤，這個會去…他一定會說 13在我旁邊、8號在

我旁邊呀！如果說第一排向大門，你就是第一排，就是要增加，會不會比較好？

到時候你們會比較好處理。不然到時候一直延續下來，中間走廊這一排全部都要

加 200，會不會變這樣？他也要加呀、我加他也要加呀！

建設課陳課長書文答詢：

對。

蔡代表建偉：

有沒有機制？不然這樣看起來後面都沒有，只有這四攤是單獨第二排以後的事

情。

建設課陳課長書文答詢：

代表說的我們再探討。

蔡代表建偉：

應該說考慮一下說，是不是只要第一排。不然後續下來，8說 9，9說 8在我旁邊

我這邊加 200他不用加？等一下 14說 19在我旁邊，我要加他不用加？對不對？

因為你沒有一個標準嘛！如果你的標準就是第一排加就好了，你們會比較好執

行，我的建議是這樣，謝謝！



建設課陳課長書文答詢：

好，我們參考

蔡主席乃靖：

各位代表，這個案要怎麼處理，鎮長，你來看這個案。

陳鎮長文顧答詢：

主席，各位代表先生女士，大家早安。鎮長就這個問題稍微跟各位做報告，第一

個，我們審計處已經連續有三年一直在對我們租金沒有調漲做糾正，所以我們

私底下有跟課長做商議，就是說因為目前整個市場攤位十幾年都沒有改變，冒

然的去動，可能會牽動很多問題出來，你不動沒有問題，一動可能事情很多，

可能甚至處理不完、很難處理！然後在優先次序的問題做一個調整，剛蔡代表建

議，第一排的部份，是不是再斟收 200元，其實 200元不為過，我們請管理員

小蔡跟崢耀去跟幾位私底下跟他們講，要不然已經十幾年沒有調，審計處又在

要求，如果跟他們商議一下，前面一排各加 200元，我想可能這個機會應該很

大，200而已應該做得到，不然可能要重新調整，重新調整可能就不一定在前

面了。所以用這個方式私底下請管理員去跟前面那一排做協調。就這個部份我們

再做調整，基本上也跟主計處、審計處有個交待。原本意思是說暫緩不要執行，

但是審計處有要求我們二、三年來都沒有動也不行，趁這一次疫情發展，所以整

個經濟各方面都蕭條，所以我們還是建議代表會先生女士還是暫緩租金調漲，

前面這一排我們再找個機會跟八個攤商再做協調開會，看能不能調整 200元。至

於，促銷機制，剛林嘉森代表也經常在那邊做生意賣菜，所以對於菜市場比我

們更了解，所以他的建議也滿不錯，回到市場機制由自治會去調整，如果要促

銷，鎮公所、代表會這邊也沒有編任何預算，如果說冒然送口罩或摸彩用剩的彩

品，現在的人很厲害，電力公司送我停電照明燈，一個五百多塊都是新的，我

拿去社區當中秋、端午節摸彩，拆開民眾看到是電力公司送的，這樣也不行，我

也被罵！這是電力公司送的，鎮長也拿來摸彩！我說這是全新的，去買一個要

4、500元，只差標籤沒撕掉這樣也不行！你如果說拿剩下的彩品去摸彩，怎麼

可能的事！就算剩，剩 30個怎麼促銷？所以一定要編列預算，有心要做、要促

銷，我們就要編列預算，到時候編列也希望代表們支持才有辦法做，不然沒錢！

之前編十萬刪到剩三萬，我如果沒說可能刪到剩零，你說怎麼辦？所以各方面

大家互相體諒，鎮務才能推動順遂，在這裡提出大家互相勉勵，不是要吐槽！

這個部份我們盡量去想辦法完成。

蔡主席乃靖：

鎮長，是不是這個案子我們代表會照案通過，你們執行的時間自已去訂？



陳鎮長文顧答詢：

好，謝謝主席！

蔡主席乃靖：

是不是要用這樣？

陳鎮長文顧答詢：

可以。

蔡主席乃靖：

蔡建立代表。

蔡代表建立：

你先去跟自治會開會，要漲價的那幾攤先去講好，這些程序沒講好就要漲價，

叫我們背書怎麼可以！那些手續先做完整，沒做完整，現在這條就先暫緩。

陳鎮長文顧答詢：

OK!OK!

蔡代表建立：

暫緩也不是你說的，不要開會的時候亂說。

陳鎮長文顧答詢：

不過…跟代表報告，主席，這是3/10就要…。

蔡主席乃靖：

我知道呀！所以我才請你上來講的原因就是這樣啊！如果可以我就通過，如果

你覺得還要暫緩或怎樣，所以我才說是不是通過，你執行的時間你們自已訂，

還是如建立代表所講的，協調好再來。

陳鎮長文顧答詢：

跟主席報告，不然…

蔡主席乃靖：

鎮長，休息十分鐘。

<休息十分鐘>



蔡主席乃靖：

會議繼續開始。各位代表這個案子我做一個總結，因為現在武漢肺炎疫情，生意

不管什麼行業都很差，我覺得這個案子先與予擱置不予通過。大家有沒有什麼其

它意見？沒有意見，通過。接下來是臨時動議，各位代表，有沒有什麼臨時動議

陳向鑫代表。

陳代表向鑫：

就教觀光課長。首先先肯定觀光課過去這段時間絞盡腦汁找了一些金門的閒置空

間，做了一些彩繪，最近在臉書、媒體行銷的部份，讓金湖鎮的能見度增加，先

與予肯定。

觀光課黃課長天順答詢：

謝謝！

陳代表向鑫：

但是本席之前有想過一個問題，就是說，這些彩繪的東西如果一直畫下去，原

本是一個特色，它太多了，反而就失去它特色的意義了，如果數量多的話。可以

想像，金湖鎮越來越多，甚至其它鄉鎮也跟進，也越來越多，整個金門全部都

在彩繪，那反而就沒有特色，所以這一點先給課長參考。

觀光課黃課長天順答詢：

謝謝！知道。

陳代表向鑫：

第二個部分，最近最夯的就是太湖的立體斑馬線，很多人都跑去那邊。可是，課

長，請問一下，這條是不是道路？

觀光課黃課長天順答詢：

這條不是道路。

陳代表向鑫：

不是道路？

觀光課黃課長天順答詢：

對。

陳代表向鑫：

可是有沒有人車？



觀光課黃課長天順答詢：

它應該是屬於堤壩吧。

陳代表向鑫：

堤壩？可是事實上是有人車在通行。

觀光課黃課長天順答詢：

對。

陳代表向鑫：

那課長有沒有想過一個問題，如果今天有民眾去到那邊，然後在那邊拍，因為

我們做了立體彩繪的動作，然後民眾去拍，有過往的人車發生擦撞，誰要負這

個責任？

觀光課黃課長天順答詢：

事實上，這個當初我們在選這個點也是考慮到人車問題，又要凸顯它的效果，

所以後來才會選擇在太湖這個路段來畫這麼一塊。至於說，事實上我自已個人，

我白天是還沒有過去，我利用晚上時間開魔托車過去，感覺對駕駛人是沒有受

阻嚇的作用，還是很正常啦！它主要是在拍照的時候，取的角度、拍照的角度，

人的動作拍起來才有立體感，正常來拍的話是沒有這種感覺啦！所以同理來講，

開車子過去的話應該不至於說，怎麼會忽然出現懸浮式的斑馬線，應該不至於

那麼嚴重

陳代表向鑫：

我懂。課長你的意思我知道，因為這之前全國其它縣市也有類似的案例，就是說

畫立體斑馬線是為了要提醒駕駛小心慢行。可是駕駛他在用路，他也會突然嚇一

跳，如果因為這樣被嚇一跳發生，這是一個狀況。本席現在假設的是，如果今天

我們已經把它規劃成打卡的景點，很多民眾來這邊拍，可是一樣有車輛要經過。

第一、也許就會影響到車輛行經的方便性，第二、如果真的發生擦撞，責任誰要

背？今天變成行人，行人變向的是公所畫了這個點，他人來了，然後他被車撞

了，那責任歸屬，我們公所是不是有責任？

觀光課黃課長天順答詢：

這部份的話，我們再加強做個警示標語好了。

陳代表向鑫：

所以既然剛才課長這邊講，那邊是堤壩，前後進出口是不是有一個阻隔的措施？



觀光課黃課長天順答詢：

照理…因為這…

陳代表向鑫：

現場好像已經有了？

觀光課黃課長天順答詢：

現場是..之前我知道有

陳代表向鑫：

所以我們是不是應該要思考一下說，這個案例大概突顯二個問題，第一個就是

說我們公所未來在執行什麼政策的時候是不是要全盤性的考量，而不是只是說

急救，今天有預算了我們想要怎麼做，應該是考量做了之後，夠不夠周詳的問

題。第二個、我們可能接下來要去思考一下，現場有阻隔的措施，我們要去思考

怎麼去管制車輛進入，不要讓民眾….，比方說民眾有人騎摩托車到現場，請問

一下，我會乖乖的停在中正公園，然後走路去現場拍再走回來嗎？應該不會吧？

應該就是騎到定點，停在所謂的堤壩上，然後就近拍。那邊堤壩已經很窄了，所

以是不是應該要去思考連同這一些，而不是把這些東西攤出來，等到發生問題

了，到時候再來後悔莫及吧？

觀光課黃課長天順答詢：

這部份我們再來做改善

陳代表向鑫：

謝謝

蔡主席乃靖：

李秀華代表

李代表秀華：

剛向鑫代表說的這個斑馬線，我們那個堤壩是不是可以禁止車輛進入？

觀光課黃課長天順答詢：

其實這個東西..這事情，我們這次畫的這個懸浮式的斑馬線以後，觀光處也打

電話來關心，自來水廠也打電話來關心，他說這個道路是他們管轄的，自來水

廠他說這個路段是他們管轄的，湖庫的週邊、環湖道路是他們管轄的，像這個自

來水廠從來不提到這個道路是他們管轄的，這一次他們也提出來。觀光處如果要



辦會勘，他說六公尺以下是你們鄉鎮公所權責，六公尺以上是縣府的。這次我們

在堤壩畫這個懸浮式斑馬線，觀光處他也要介入管！所以現在是事情一出來大

家都要管。不管怎麼樣，我們都已經畫了，我們是可能剛才所講的，立一個警示

標語，這是比較折衷來講大家都可以比較接受的方式。你如果要管制起來的話，

可能民眾又會開始講話，又會造成民眾不便。由其那邊晚上有時候人、車輛…。

李代表向華：

現在太湖很多運動的人在那邊跑步還是快走都有，那條你們看看，能不能規劃

就是把它禁止車輛進入，讓民眾在那邊也比較安全

觀光課黃課長天順答詢：

其實早期我們是有規劃那是禁止車輛進入，我們都有設阻絕設施，前任蔡鎮長

說、可能民眾反應或怎麼樣，所以阻絕設施又把它取消掉這樣。

陳代表向鑫：

如果是時段呢？比方說蔡代表這邊講，大概比較常運動的可能是4點到 7點這

段時間，下午、早上的部份。所以我們有沒有可能去調段，然後分時段來管制呢

觀光課黃課長天順答詢：

其實車的流量不是很大。

陳代表向鑫：

可是現在…。不怕一萬，只怕萬一！再來就是說，一樣，課長，既然當初是有爭

議，甚至是這個地點觀光處、自來水廠是有意見的，你當初要畫本來就是要邀集

他們來討論，而不是現在所謂講的「既然都畫了」，不是這種態度吧？！應該是

當初你要畫這個點，就應該召集相關單位來，甚至把可能，連我們都沒辦法想

到的狀況都假設到，才不會到時候如果真的發生什麼狀況，我們沒有辦法應付

吧！也提供給各課室未來在執行各項政策參考。

觀光課黃課長天順答詢：

好，我們再做改進。

蔡主席乃靖：

陳秀卿代表。

陳代表秀卿：

我是建議趕快立牌讓大家知道。然後，因為很多鄉親都跟我說，你們這次行銷做

得很好！不管是網路上還是第四台，很多這次228的人都去那邊打卡，不是說



光這個地方，就是說不管是彩繪，所有的新市轉角公車、還是說復國墩等等這幾

方，都做得很好，給你們愛的掌聲！

觀光課黃課長天順答詢：

謝謝！

陳代表秀卿：

請坐。我想請社會課長。這次疫情這麼嚴重，當然我們金門是沒有事，但不表示

就沒有事。為什麼 6號還要在昇恒昌做表揚活動？

社會課林課長蔚尚答詢：

跟代表報告一下，其實最近我們也有在…我們是以縣政府的標準做考量，我們

也持續的跟縣政府那邊做連繫，如果縣府那邊今年不表揚或是不餐敘，我們就

跟進，跟上次的文化局一樣，文化局那時候元宵節的活動取消，所以我們元宵

節一系列活動也跟著取消。所以這次是依照，應該是說以縣府為考量，那我們有

參考到其它的鄉鎮做考量，目前調查一下，現在五個鄉鎮含縣府，有三個單位

是要表揚跟餐會，就是縣府、金城鎮跟我們，有三個鄉鎮是表揚不吃飯。

陳代表秀卿：

這個是已經決定了，沒辦法改變了。我的意思是說，接下來兒童節還是什麼，是

不是可以停？

社會課林課長蔚尚答詢：

那跟代表報告一下，兒童節的部份，今年電影我們是取消，因為…之前電影觀

賞都是由昇恒昌所免費提供，那今年昇恒昌也沒有回應說要不要，所以我們也

馬上做應變，用我們自已兒童節經費去做禮物採購，然後發給小學以下學童一

份小禮物，也就沒有看電影了，這是第一個部份。第二個部份，我們例年都會召

集所有的模範兒童到鎮公所表揚，這次也不召集他自來，改去各學校去做表揚

的動作，一樣有表揚，但是我們就不召集。

陳代表秀卿：

好，謝謝，請坐。我希望…因為現在疫情算滿嚴重的，我們公所大門就不要關閉

是不是窗戶開著讓它流通會比較好，好不好？謝謝！

蔡主席乃靖：

各位代表女士先生，還有沒有其它意見？如果沒有的話，今天人民請願案是沒

有，沒有人民請願案。金門縣金湖鎮第十二屆第六次臨時會，會議到此結束，謝

謝大家！


